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國中基測作文題目：夏天最棒的享受　

豔陽高照的夏日，彷彿是一個巨大的烤箱，自己就像烤箱裡的一塊巧克力，從頭到腳一點一滴的融化，最後就無助的化成了一灘濃稠的汁液，成為夏天裡無辜的犧牲品，被那熾熱的陽光奪走全身的力氣。
　　夏天裡，最棒的享受莫過於吃冰了，冰澆熄了灼熱的陽光，全身的熱氣就在咬下冰的第一口全部被吹散，在那一瞬間消失得無影無蹤，全身上下都奔流著涼爽的氣息。冰就像一位英勇的戰士，趕跑了酷暑，取而代之的則是那奔騰的清涼，一種無法言喻的冰涼。
　　吞下冰的那剎那，一股沁涼竄入了內心深處，乾涸的心靈頓時解放開來，冰恰似一位舞者，以輕快的步伐，在舌尖旋轉，剩下的冰在陽光下顯得更亮麗耀眼，似乎在向我招手，催促我快把它們吞下肚，而我也忍不住一口接一口，將它們吃得乾乾淨淨，一口也不剩。
　　吃冰是夏天最棒的享受，嚥下去的每一口，都是人間美味，在炎炎夏日，吃冰也是最能消暑的方法之一，在夏天裡來碗剉冰，心就像處在無邊無際的天空，自由自在的翱翔。朋友們，在夏天裡，何不來碗剉冰，消消暑呢？相信你也會認定，夏天最棒的享受就是吃冰喔！


六級分作文範例》我從同學身上學到的事
皎潔的月高掛天空，星星一閃一閃散發出慘澹的光，在畢業的那一晚，我細細的品嘗同學們給我的祝福字條，不禁漾起了微笑。不同的筆跡，來自不同個性的主人，而我，在他們的喜、怒、哀、樂中，學到了全世界。 
我， 一個害羞內向的鄉下小孩，總是活在自己心扉底那小小世界，在大學校裡，顯得與外向的他們格格不入，漸漸的，我變得好寂寞。但是他們的笑聲和有趣的動作，卻 總是吸引著我的目光，我知道毛毛蟲也是要勇敢的突破蛹，才有機會蛻變成一隻美麗蝴蝶，於是我學他們勇敢的說出自己的想法，展現自己的自信，適度的表現自己 的情緒，漸漸的，我多了好多朋友，也多了許多歡笑。 
融入了這個大家庭後，他們會分享他們的生活，也會告訴我許多有趣的事，在他們身上我學到了好多的事，其中，我最珍藏的知識就是││自信，看著他們那麼的樂觀，那麼侃侃而談，使我更有自信的表現自己，讓自己在生命的舞臺上發出了光芒。 
脫 去了沒有自信的外衣，讓我尋回了歡笑，離開了這間教室，也與這群小老師各奔東西，但從他們身上學到的自信我一定會好好收藏，握在手上的祝福字條，每一張都 附上了一個大大的笑臉，每一個笑臉都好像在對我說：「要活得有自信，要懂得用燦爛的笑迎接每一天。」是的！只要打開心扉，我可以學到更多的事，使自己的世 界變得更繽紛更遼闊。 
文章賞析 
本文立意清楚，扣緊題旨，結構完整文詞精鍊流暢，且文章採取非一般敘述手法方式，而是以概略議論方式進行。是一篇難得的佳作。 
首段以抒情筆法入題，從回憶畢業時同學所寫的祝福字條寫起，營造的氛圍相當動人。 
第二段娓娓道出過去自己是「內向害羞」，因同學的外向而轉變，洗練的文字將自我的改變刻畫得相當傳神。 
第三段進一步點明所學到之事為「自信」，讓文章的焦點更為顯豁。 
結論以「要活得有自信，要懂得用燦爛的笑迎接每一天」才能「使自己的世界變得更繽紛更遼闊」呼應前文，回扣主旨。 
全文脈絡分明，雖無華麗的詞藻雕飾，但在流利的文句中流露的情感真摯，是超越一般國中生的寫作能力。 

媽媽，我很痛，我的最後九十分 
表單的頂端
表單的底部
　　我是一個巴勒斯坦小孩子，現在唸小學六年級，上學期，我隔壁的小朋友家裡買了一架電玩，我常找一個籍口去他家玩，本來應該寫功課的時候，常常花在玩電玩上，所以上學期，也就是五年級的下學期，我的功課實在不太好。
　　暑假開始以後，我們小學生都要返校去拿成績單，拿到成績單以後，我發現我完了，因為我的數學只有47分，怎麼辦呢？拿了成績單，我簡直不敢回家。這種成績，回家一定會被爸爸媽媽罵。所以，我一直在外面混，直到快吃晚飯才回家。
　 　爸爸媽媽倒沒有打我的屁股，他們問我為什麼會發生這種事，我說是因為我迷上了電玩，爸媽叫我以後不要常去玩，一定要功課寫完以後才可以去玩。同時媽媽替 我物色了一位家庭老師，專門補習我的數學。這位老師是大學生，他教得很好，我主要的問題在於不會分數的加減。虧得老師教了我最小公倍數，現在我對分數的加 法一點也不怕了。
　　這學期雖然才只過了一個月，可是我發現我在班上算是數學非常好的學生，老師每次叫我們到黑板上去做題目，我都不怕。上星期，第一次月考，我不但數學考得很好，阿拉伯文和英文也都考得非常好。
　　今早老師給我們月考的成績單，我的阿拉伯文和英文都一百分，數學九十一分。比我好的只有一位，而她是女生。
　　下課以後，爸爸來接我回家，我們住在加薩走廊，附近有一個猶太屯墾區，爸爸告訴我路上有些暴動，所以他要親自送我回家。
　 　我從前曾經經歷過一些暴動，可是這次可怕多了，爸爸和我試了好多條不同的路，卻越走越糟，最後，爸爸告訴我，我們不能再走了，附近有一道高牆，爸爸叫我 和他躲在這一道高牆之下。糟糕的是，顯然牆後面有人在朝街上的以色列兵士開槍，士兵也回槍。爸爸知道我害怕極了，一直緊緊地抱著我。而我呢？我有一種特別 的想法，既然我是小孩了，以色列兵就不會對我開槍，爸爸反而因為有了我而比較安全。
　　可是我忽然感到一陣痛，低頭一看，我肚子中彈了，大量地血流出來，爸爸更加緊緊地抱住了我。我告訴他救護車會來救我的，但我知道情形好像很不好，因為我已經有點感到快昏過去了。
　　我費了一些力氣，從書包裡拿出了成績單，告訴爸爸我數學考了九十一分，其他兩門課都考了一百分，我真怕成績單被血沾污了，叫爸爸好好保存。爸爸一再地親我，他將成績單好好地放進了他的內衣，我知道成績上有老師對我的評語，她說我〝品學兼優，前途無量〞。
　　我越來越虛弱了，連痛都沒有感覺了，我知道槍戰仍在進行，但我已聽不見了。我用了所剩下的全部力氣，請爸爸告訴媽媽，我數學考到了九十分。
　　我知道我不可能再看到媽媽了，但是她一定會高興的，我上學期數學不及格，這一次考到了九十一分，何況老師還說我前途無量呢！好可惜，上次我怕回家，這次我想回家看媽媽，卻又回不成了。
　　我將頭靠在爸爸的身上，在我閉上眼睛以前，我看了一下天空，我發現今天天好藍，一點雲都沒有。
　　我知道，我們巴勒斯坦這個地方，天空永遠都是藍的。








95年基測寫作六級分範例
體諒別人的辛勞 

謝謝！感恩！祝福你！這些話你一天之中說了幾次？我想，一天說十幾次應該不嫌多吧？ 
早 餐店的阿姨，每天七早八早就爬起來，為大家製作美味好吃的早餐；勤勞的郵差，上山下海的為我們把信送；老師們也全都費盡心思，想把最好的教給我們；交通警 察，為了大家的安全，獨自站在危險車多的十字路；媽媽每天煮出滿滿一桌的好菜，等著我們回家；還有那放學時都會碰到的導護媽媽，不管烈日還是颳風下雨，都 可以見到她笑吟吟的護送我們過馬路……看吧！有好多好多的人們默默的為我們付出，一天十幾聲感謝，怎麼夠用？ 
[bookmark: more]在 我認為，當心中有愛、有溫暖、有感謝時，一定要把它傳達給對方知道，因為這是一件好事，而且對方也會很高興的！像在我家，吃晚飯前要做的不是禱告，而是全 家人面對面，說出心裡的感恩，感謝家人的關懷；吃晚飯是我家的「感恩時」，還有還有，每天放學時，我都會在十字路口多等一個紅綠燈，留在那裡，陪導護媽媽 聊天，以表示我的謝意，她每天一個人站在那裡，想必是挺無聊的，多等一個紅綠燈，是我唯一能為她做的；帶一個笑話或一個故事給她，再看著她臉上堆滿的笑 容，我的心情就特別特別好！ 

別人的付出，值得我們無限感謝，若是不能盡如你意，是不是回頭想想，該我們去努力、去付出了呢？ 


這世界那麼大，總有什麼是值得我們去期待、去努力、去感恩的，不是嗎？至少我是這麼想的！所以說，謝謝大家囉！ 

閱卷老師評語：適當取材、文章結構完整、文句流暢
[bookmark: Search]走過　　　｛學測滿分作文｝

　　走過龍山寺一帶，甘冽青草藥香由濃烈轉為絲絲縷縷，廟宇香火依舊蒸騰氤氳，腳下似乎仍踏著古台北石路泛黃的轍痕。但今日不少老店在車流中銷聲匿跡，日漸縮小的青草店面，甚至有老闆娘搖手吆喝，問你喝茶之餘要不要加買減肥茶或樂透。 
　 　我不禁想起許多親朋好友去大陸旅遊，看見紫禁城的STARBUCKS、西湖畔商攤，皆有名勝古蹟被商業市儈淹沒之慨，但台灣何嘗沒有這樣被競速都市文化 與逐利心理圍困的角落？雖然這可能意味著更優渥的生活，應該是值得欣喜的進步繁榮才對，但的確有什麼正在這樣時境遊戲中默默死去，只在人們追憶裡發酵，如 同我曾走過也擁有過的童年。 
　　走過龍山寺，大佛仍盈盈含笑俯視眾生，只是信徒與願望代代更迭；走過青草巷，街址依舊，但老店家與老手 藝已漸被取代；西園橋消失，而更熱鬧的捷運站進駐，這是我走過，十數年來交錯變遷的一切。我見證緬懷童年歷歷可數的溫馨風景，並準備走向另一個巨大、更不 可知的未來。

一份好禮物
我的親戚朋友很多，逢年過節時我常常收到禮物，其中我覺得收到最有意義的禮物是「MP3」，MP3就是小型隨身聽。 

　 　原本我的書房有一台很大的CD音響，我天生就喜歡音樂，特別是周杰倫和張惠妹的歌，只要他們一出專輯，我一定想辦法擁有。為了省錢，本來我都買便宜的盜 版貨，一直到有一次參加周杰倫的演唱會，他叫我們要尊重智慧財產權，不要買盜版，為了支持他，現在我都省下零用錢買原版的來聽。但是CD音響只能在書房 聽，不能帶到外面，所以我就吵著爸爸，要他買最流行的MP3給我。 

　　爸爸趨皺著眉頭說：「段考成績前3名再說。」我的名次都在10名 左右，最好的一次也才第5名，爸爸的條件簡直是「不可能的任務」。但是為了MP3，我使出了必勝決絕招，我在書房書桌前的牆壁上，貼了一些勉勵的標語，例 如「皇天不負苦心人」「有志者事竟成」「一分耕耘，一分收穫」等，並且在標語的旁邊畫上MP3，每當唸累了，我就抬起頭看看它們，不用喝蠻牛提神飲料，就 會變得很有體力和鬥志。果然在第2次段考，我進步到全班第2名，老師和爸爸都一直誇獎我，其實最高興的是我自己。爸爸很有信用，隔天就帶我去燦坤購買 MP3。 

　　現在這個MP3就鎖在我的書桌抽屜內，它輕巧有型，長度只有一根食指那麼長，但是可以容納120首歌曲。每當外出搭公車時，我總愛秀出這銀白色外表的MP3，感覺自己很時髦。
　這就是我收到最有意義的禮物，因為它不僅見證我的考試實力，而且它花了爸爸2500元，那幾乎是出賣勞力的爸爸兩天的薪水，所以我會好好珍惜它。我希望長大有能力賺錢時，也能接受回報辛苦的爸爸，送給他一份好禮物。 

　　資料來源：【2005-10-06/聯合報/C8版/教育．文化】
鑰匙 
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我服務的公司常常會爲了表示他們的熱心公益而捐錢給慈善機構， 雖然錢捐得不多，可是老闆卻總要派人先去看一下這些慈善機構， 這次老闆考慮要不要捐錢給一個老人院， 我是公司的總經理就被派去參觀一下。 老人院在鄉下，一看就知道辦得很好， 在裡面的老人全是窮人，沒有親人照顧，當然也不交任何費用。 老人院的支出全靠社會熱心人士的捐款，也有很多的義工來幫忙。 就在我四處張望時，一位在替老人喂食的中年人 
忽然叫我『李家同』，我感到他有點面善， 
可是怎麽樣也想不起來他是誰。 這位中年人看到我的迷惘表情，索性自我介紹了， 
「你一定不認得我了，我是梅干菜小姜」。 
這一下我記起來了，小姜是我大學的同學，一位成天快快樂樂的小子。 他好吃，而且特别喜歡梅干菜燒肉， 我們因此給他取了一個綽号「梅干菜小姜」， 他對這個綽号絲毫不在乎，覺得這個綽号很有趣。 小姜是一位普普通通的人，也沒有什麽驚人的言論。 唯一和大家不同的是他很喜歡替窮人服務， 他三年級以後就住校外。 
有一次，他突然在他住的地方收容了一位流浪漢， 
本來是他跑到流浪漢睡覺的地方去照顧他， 
後來這位流浪漢生病了，小姜就將他帶到他住的地方， 每天給他東西吃，可是病情越來越重，小姜慌了起來， 我們幾個人終於找到一家醫院願意收容他， 最後也在醫院裡去世。 
小姜要替窮人服務，當然因爲他的宗教信仰， 
奇怪的是他從不傳教，至少從來沒有向我們傳過教， 可是我們都知道他信的是什麽教。 
小姜念過研究所，當完兵以後，在一家電子公司做事， 三年以後，他失蹤了，誰也弄不清楚他到那裡去了， 我知道他曾去過印度。這一失蹤，有十幾年之久。 
小姜目前衣着非常地破舊，沒有襪子， 一雙便宜的涼鞋。他看到我，高興得不得了， 可是他一定要我等他工作完畢以後才能和我聊天。 等所有的老人吃過以後，小姜也吃飯了。 我注意到他吃的是老人吃剩的飯和菜， 
心中正在納悶，醫院的負責人過來向我解釋： 
「 李先生，姜修士參加的修會很特别， 他們好像只吃别人剩下的菜飯，姜修士飯量很大， 
而且我們感到他很好吃，一再給他準備好的飯菜，他都拒絕， 只有除夕在吃年夜飯的那一頓，他會和我們大家一起吃， 看到他一年一次的大吃大喝，平時只肯吃剩菜， 我們都難過得不得了，可是一點辦法也沒有。 」 
我想起小姜過去好吃的樣子，簡直不能相信這個吃剩飯菜的就是小姜。 
小姜終於可以離開了，我們久别重逢，本來應該去找一家咖啡館去聊天， 可是我注意到小姜一付窮人的樣子，實在不知道該到那裡才好。 我說小姜像個窮人，不僅僅是說他穿得很普通， 
很多大學生不也是穿得破破爛爛嗎？ 奇怪的是小姜變得黑黑壯壯的， 說老實話，有點像在街上做粗活的， 這付模樣我們該到那家咖啡館去？ 
小姜看到我的窘态，立刻想出一個辦法，我們到他住的地方去吹牛， 小姜住在台北市，相當破的地方， 我注意到他沒有用鑰匙就打開了門，然他的門沒有上鎖， 小姜告訴我，他的修會有一個規矩，男修士住的地方必定不可加鎖， 以保證這些修士一貧如洗。 我一看小姜的住處，嚇了一跳， 可以算得上現代化器具的， 只有一具小型的收音機和一個小型的瓦斯爐， 一個燈泡從屋頂上吊下來， 電視機、電風扇、電冰箱、桌子和椅子都沒有。 
地上有被子和枕頭，看起來小姜不會被凍壞。 
衛浴設備更是簡單得無以複加。 房間有一些祈禱的書，都放在地上。 
小姜告訴我從來不會有人進來偷東​​西，可是仍有人會送些東西來， 就比方說今天有人送他一包吃的。 我打開一看是做三明治切下來的麵包皮， 
他們這種修士是不能吃整片麵包的， 可是麵包店每天要切下大批麵包皮做三明治， 小姜和他們約法三章，專門這些麵包皮。 十幾年來，小姜沒有吃過任何一片整片的麵包。 
我問他爲什麽要如此刻苦？ 小姜說他過去常去服務窮人， 總覺得和他們格格不入，有一種由上而下的感覺。 虧得在印度，發現了這個修會，他們不僅要服務窮人， 也要使自己變成了窮人，自從他參加了這個修會以後， 他的服務工作順利多了。 他說他過去替窮苦的老人洗澡的時候， 
常覺得不自然，現在已經完全沒有這種感覺了。 
我忍不住問他會不會很想吃梅干菜燒肉？ 
他說他豈只常想而已，他還常常夢到有梅干菜燒肉吃， 醒來慚愧不止，可是也因爲如此，他的刻苦才有意義， 如果七情六欲都沒有了，這都不是犧牲了。 他還說了一些我聽不懂的道理， 
好像是說他在替世界上所有人犯的罪做補贖。 
人類越有人做壞事，他就越要做些刻苦。 
說實話，我不太懂這是怎麽一回事， 可是我了解他的一切作法是根據他的宗教， 他一定相信人類的壞事加起來以後 會被他的犧牲所抵銷掉。 小姜告訴我他曾經去山地住過整整一年， 這也就是他皮膚變黑而且體格變壯的緣故， 這一年下來，他的樣子很像窮人了， 可是他很坦白地告訴我，他畢竟不是生下來就是窮人， 因此有時候有些有錢人的想法，比方說，每次走過網球場， 就想進去痛痛快快打一場網球， 可是他沒有襪子，沒有球鞋，更沒有球拍。 而且由於他一再要告訴自己是個窮人， 因此一直沒有打過網球。 
小姜還告訴我一件事，他在這十幾年内， 事實上曾吃到兩塊梅干菜燒肉，他當場吃了三大碗飯， 
也永遠忘不了吃梅干菜燒肉的年月日。 我發現小姜仍是小姜，一點也沒有變， 仍是個嘻嘻哈哈快快樂樂的小子。 他告訴我，他不敢和老朋友聯絡，怕大家可憐他， 可是每晚必定爲我們祈禱，他也問了我的情形， 發現我的事業不錯，衷心地替我高興。 自始至終，小姜沒有任何一種自以爲特别的表情， 更沒有一點暗示我庸俗的意思。 
我和小姜殷殷道别，他要趕去替流浪漢服務， 我識相地不用我的豪華轎車送他， 畢竟他已非常不習慣乘坐私人汽車了。 我要找汽車的鑰匙，偏偏拿出了一大堆别的鑰匙。 到最後才拿出車子的鑰匙， 小姜站在旁邊看到我一串一串的鑰匙拿出來， 覺得好有趣，他拍了一下我的肩膀， 
『小李，搞什麽名堂，怎麽會有這麽多的鑰匙？ 』 
小姜走了以後，我站在街上發呆。 我的確擁有好多的鑰匙，這些鑰匙都代表我的社會地位。 
比方說，我的車鑰匙鍍了一種特别的金屬，上面還刻了我的名字， 
我打高爾球的俱樂部裡，特别給我一把鑰匙， 
表示我是他們的特級會員，可以使用他們的貴賓室。 我做了總經理以後，又拿到了一把總經理專用洗手間的鑰匙。 我知道美國有些大亨還有自己的電梯， 可惜台灣不行這一套，否則我又可以多一把鑰匙。 
小姜呢？ 他一把鑰匙也沒有，可是如果今夜他出了車禍， 天使一定會從天降下，將一把開啓天國之門的鑰匙給他。 我擁有這麽多足以讓我炫耀自己社會地位的鑰匙， 
可就缺了這最重要的一把
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1. 昨天，刪去。 
2. 今天，留著。 
3. 明天，爭取。 
4. 對的，堅持 。 
5. 錯的，放棄。 
6. 你再優秀也會有人對你不屑一顧， 
7. 你再不堪也會有人把你視若生命。 
 
所以： 得意時不要炫耀，落魄時不要墮落。 就算你瘦了，變好看了，你什麼都好了，不愛你的人還是不愛你。 即使你再胖，再難看，再怎麼不好，愛你的人永遠不會嫌棄你。 誰若用真心對我，我便拿命去珍惜。 
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五萬人湧進了台中的露天劇場；
有風，天上的雲在遊走，使得月光忽隱忽現，你注意到，當晚的月亮，不特別明亮，不特別油黃，也不特別圓滿，像一個用手掰開的大半邊葡萄柚，隨意被擱在一張桌子上，彷彿尋常家用品的一部分。 
一走進劇場，卻突然撲面而來密密麻麻一片人海，令人屏息震撼： 五萬人同時坐下，即使無聲也是一個隆重的宣示。
歌聲像一條柔軟絲帶，伸進黑洞裡一點一點誘出深藏的記憶； 群眾跟著音樂打拍，和著歌曲哼唱，哼唱時陶醉， 鼓掌時動容，但沒有尖叫跳躍，也沒有激情推擠，這，是四五十歲的一代人。
老朋友蔡琴出場時，掌聲雷動，我坐在第二排正中，安靜地注視她，想看看 ──又是好久不見，她瘦了還是胖了？ 第一排兩個人頭擋住了視線，我稍稍挪動椅子，插在這兩個人頭的中間，才能把她看個清楚。
今晚蔡琴一襲青衣，衣袂在風裡翩翩蝶動，顯得飄逸有致。 媒體湧向舞台前，鎂光燈爍爍閃個不停。 她笑說，媒體不是為了她的「歌」而來的，是為了另一件「事」。
然後音樂靜下，她開口清唱：「是誰在敲打我窗，是誰在撩動琴弦──」。 蔡琴的聲音，有大河的深沈，黃昏的惆悵，又有宿醉難醒的纏綿。她低低地唱著，餘音繚繞然後嘎然而止時，人們報以狂熱的掌聲。 
她說，你們知道的是我的歌，你們不知道的是我的人生，而我的人生對你們並不重要。 在海浪一樣的掌聲中，我沒有鼓掌，我仍舊深深地注視她。 她說的「事」，是五十九歲的導演楊德昌的死。
她說的「人生」，是她自己的人生； 但是人生，除了自己，誰可能知道？ 一個曾經愛得不能自拔的人死了； 蔡琴，你的哪一首歌，是在追悼，哪一首歌，是在告別，哪一首歌，是在重新許諾，哪一首歌，是在為自己作永恆的準備？
擋了我視線的兩個人頭，一個是胡志強的。 
一年前中風，他走路時有些微跛，使得他的背影看起來特別憨厚。 他的身邊緊挨著自己大難不死的妻子，少了一條手臂。 
胡志強拾起妻的一隻纖弱的手，迎以自己一隻粗壯的手，兩人的手掌合起來鼓掌，是患難情深，更是歲月滄桑。
另一個頭，是馬英九的。 能說他在跟五萬個人一起欣賞民歌嗎？ 還是說，他的坐著，其實是奔波，他的熱鬧，其實是孤獨，他，和他的政治對手們，所開的車，沒有「R」檔，更缺空檔。
我們這一代人，錯錯落落走在歷史的山路上，前後拉得很長。 同齡人推推擠擠走在一塊，或相濡以沫，或怒目相視。 年長一點的默默走在前頭，或遲疑徘徊，或漠然而果決。 
前後雖隔數里，聲氣婉轉相通，我們是同一條路上的同代人。蔡琴開始唱「恰似你的溫柔」，歌聲低迴流蕩，人們開始和聲而唱： 
某年某月的某一天　就像一張破碎的臉難以開口道再見　就讓一切走遠 
這不是件容易的事　我們卻都沒有哭泣 
讓它淡淡的來　讓它好好的去......
我壓低帽沿，眼淚，實在忍不住了。
今天是七月七號的晚上，前行者 沈 君山三度中風陷入昏迷的第二晚。 
這裡有五萬人幸福地歡唱，掌聲、笑聲、歌聲，混雜著城市的燈火騰躍，照亮了粉紅色的天空。 
此刻，一輩子被稱為「才子」的 沈 君山一個人在加護病房裡，一個人。 
才子當然心裡冰雪般地透徹： 
有些事，只能一個人做。 
有些關，只能一個人過。 
有些路，只能一個人走
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